

## 推动全民健身 释放综合效应

### 2022年我市将举办20项精品体育赛事

本报讯 日前,笔者从市体育局了解到,2022年宝鸡市将举办20项精品体育赛事。

2022年是实施“十四五”规划的重要一年。宝鸡市在统筹推进体育强市建设的同时,将以北京冬奥会、冬残奥会成功举办,亚运会、大运会和省十七运会即将举行为契机,组织举办20项精品体育赛事,在市、县(区)内各类公共体育活动场所、健身场馆、广场、公园、景区等地举行。

据了解,20项赛事以“全民健身·健康中国·幸福宝鸡”为主题,贯穿2022年全年。其中,市级自主精品体育赛事计划有“一带一路”陕西宝鸡“百合杯”乒乓球大奖赛暨第39届“百合杯”乒乓球联赛、全国青少年射击锦标赛(手枪项目)、“九龙山杯”陕西宝鸡·陈仓生



第38届“百合杯”乒乓球联赛现场(资料图)

态半程马拉松赛、第九届全国大众冰雪季陕西鳌山滑雪公开赛、“全民健身·幸福宝鸡”“一带一路”宝鸡微型马拉松赛、太

白山旅游登山节、“九成宫杯”陕西宝鸡·麟游夏季半程马拉松赛、“辉煌二十年 一起向未来”陕西通天河国家森林公园

成立二十周年山地自行车公开赛、陕西省门球大会暨陕西省门球争霸赛等。县(区)自主精品体育赛事计划有陈仓区第十二届周末篮球联赛、高新科技新城迷你马拉松赛、凤翔区夏季篮球联赛、岐山首届农民乒乓球赛、岐山县“互助保障杯”成人篮球联赛、扶风县越野赛、眉县平阳湖龙舟大赛、陇县篮球邀请赛、“丝路果香·绣美千阳”路跑赛等,同步谋划举办农特产品(文化产品)展销、体育旅游、体育消费节等系列活动,搭建群众便于参与的平台,激发群众参与热情,实现体育与旅游、文化、商贸等深度融合发展,充分释放精品体育赛事综合效应,全面推动全市群众体育活动蓬勃开展。

(刘为深 崔梦麟)

## 2022年全市体育工作会议强调：紧抓发展红利 举办品牌赛事



十四运会女子水球比赛现场(资料图)

本报讯 2022年全市体育工作会议近日在市体育馆会议室召开。会议强调,要紧抓“后全运时期”体育发展红利,积极举办高规格、高品质的体育品牌赛事,释放“体育+”叠加效应。

会议传达了学习了全省体育局长会议精神,总结回顾了去年体育工作成绩,研究部署了今年全市体育工作重点任务。会议指出,2021年,在市委、市政府的坚强领导下,我市举全市之力,圆满完成了第十四届全国运动会足球(女子18岁以下组)、水球、群众乒乓球3个项目 and 全国第八届特奥会全部9个项目承办任务;完成了十四运会火炬传递、倒计时活动、百场马拉松等组织工作;全市体育战线统筹推进疫情防控和体育工作同步开展,群众体育、竞技体育、体育产业工作亮点频出,成绩喜人。我市运动员王峥夺得东京奥运会女子链球银牌,实现了陕西田径运动史上的新突破,翻开了宝鸡体育史新的一页;宝鸡40多名运动员参加第十四届全国运动会,取得3金、3银、4铜的历史最好成绩,体育强市建设迈上了新的高度;市体育局荣获全国全民健身先进集体、市目标任务考核优秀单位(直进)称号,“十四五”实现良好开局。

会议强调,2022年,要紧抓“后全运时期”体育发展红利,聚焦“一县一特色”模式,积极举办高规格、高品质的体育品牌赛事,释放“体育+”叠加效应,推动县域体育事业高质量发展;落实体彩公益金贴息等优惠政策,鼓励现有体育产业丰富产品供给,在产品研发、生产销售、赛事运营、康体服务等领域争取更大优惠政策,扩大体育产业规模;以创建体育示范基地为抓手,带动体育消费;紧抓国家、省体育局大力推进体育公园、运动休闲特色小镇等建设的有利时机,积极推进“十四五”全民健身设施补短板工程,深入挖掘各县区资源优势,不断丰富“体育+”“+体育”模式的含金量,通过申报国家节假日体育旅游精品线路、体育特色小镇和体育产业示范基地等,不断扩大宝鸡在全国的知名度,为宝鸡高质量发展作出新的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议通报表彰2021年全市体育工作先进单位,渭滨区教体局、太白县教体局和市射击射箭运动中心分别围绕体教融合、冰雪产业、后备人才等方面作了交流发言,会议还对全市体育系统疫情防控等工作作了安排部署。

(刘为深 崔梦麟)

## 女足超级联赛第二轮陕西队战平长春队—— 仨宝鸡姑娘首发亮相中国顶级联赛

本报讯 4月10日,在海口举行的2022年中国女子足球超级联赛第二轮的一场比赛中,陕西长安竞技女足以1:1战平长春九银租赁女足,获得队史女超联赛首个积分。

此役陕西长安竞技女足队伍中有3位宝鸡籍运动员首发出场,其中赵美佳担任场上队

长,杨晓霞、刘青分任后卫和门将。第39分钟,门将刘青奋勇出击化解了长春队的一次单刀。第45分钟,长春队通过传接突破率先取得进球。第65分钟,陕西长安竞技女足罚角球造成对方禁区混战,前锋田云朗一蹴而就扳平比分。最终陕西长安竞技女足

以1:1战平对手,取得联

赛首个积分。中国女子足球超级联赛是由中国足球协会组织的,中国女子职业足球俱乐部参加的最高水平足球职业联赛。2022年中国女子足球超级联赛于4月7日在海口观澜湖基地开踢。今年女超联赛共有10支参赛队伍,陕西长安竞技女足作为上赛季女甲冠

军晋级女超,首次参加这项比赛。第一轮揭幕战陕西长安竞技女足0:3不敌上赛季女超冠军武汉女足。据悉,目前共有7位宝鸡籍运动员在陕西女足成年队,其中包括刚从陕西U18女足调入的小将朱芳慧和张馨月,今年都身披陕西长安竞技队战袍征战全国女超联赛。下一轮,陕西女足将对阵四川女足。 本报记者 巨侃

## 赛事速递

## 羽毛球韩国公开赛男单决赛收官 国羽小将翁泓阳夺冠

新华社首尔4月10日电 在10日进行的世界羽联巡回赛韩国公开赛决赛较量中,国羽小将翁泓阳2:1战胜印度尼西亚名将乔纳坦,夺得男单冠军,成为本次韩国公开赛的一匹“黑马”。

5个项目的决赛中,男单和男双打到第三局,其他对战均以两局定胜负。男单决赛中,世界排名第156位的翁泓阳挑战排名第八的乔纳坦。翁泓

阳在12:21先丢一局的不利形势下后来居上,以21:19和21:15连扳两局逆转夺冠。

男双比赛中,韩国组合姜敏赫/徐承宰以19:21、21:15、21:18战胜4号种子、印尼组合阿尔弗兰/阿利安托,夺得冠军。

女单决赛中,2号种子、韩国选手安洗莹连下两局,以21:17、21:18击败6号种子、泰国队选手李美妙,摘得桂冠。



4月10日,中国选手翁泓阳在比赛中回球。 新华社发

“多锻炼、少生病”已越来越成为一种社会共识。日前中办、国办印发的《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》释放了哪些重要信号?怎样解决全民健身场地设施不足的难题?怎样引导广大老百姓想运动、能运动、会运动?在近日举行的国新办发布会上,有关负责人进行了详细解答。

### 新蓝图

#### 推动全民健身公共服务体系造福全民

根据国家发展改革委秘书长赵辰昕介绍,此次发布的意见,是党的十八大以来全民健身公共服务领域最高层级的顶层设计文件,是指导“十四五”乃至今后更长一段时期全民健身发展的战略性、综合性、指导性文件。

根据意见,到2025年,更高水平的全民健身公共服务体系基本建立,人均体育场地面积达到2.6平方米,经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%;到2035年,与社会主义现代化国家相适应的全民健身公共服务体系全面建立,经常参加体育锻炼人数比例达到45%以上,体育健身和运动休闲成为普遍生活方式,人民身体素质和健康水平居于世界前列。

## 让全民健身成为社会新风尚

### ——国新办发布会聚焦构建更高水平的全民健身公共服务体系

“意见着力健全全民健身组织网络、夯实社区全民健身基础、推动更多竞技体育成果全民共享,让体育社会组织成为推动全民健身的重要力量,让社区健身的‘毛细血管’更加畅通发达,让竞技体育成果惠及全体人民。”赵辰昕说。

国家体育总局副局长李建明表示,要推动人财物等资源优先用于保障城乡居民享有均等化的基本公共服务,在政策上向西部、农村、财政相对比较困难的地区倾斜,推动构建全民健身公共服务参与主体多元化、供给内容多元化、供给模式多元化的格局。

### 新载体

#### 破解全民健身设施不足难题

“过去一提到体育设施,大家会想到比较高大的体育场馆,座位多、场地大,但有些不一定完全实

用。”赵辰昕说,通过总结经验,意见提出要“控制大型综合体育场馆的规模和数量”“打造绿色便捷的健身新载体”,推动健身场地设施由服务大型竞技赛事向服务老百姓日常健身转变,拓展绿色生态的健身新空间,让群众更好享受户外运动的精彩。

据李建明介绍,“十四五”期间计划在全国推动建设2000个体育公园等健身设施,完成5000个乡镇街道健身设施补短板项目,使全民健身场地设施更加公平惠及人民群众。

“我们既要扩大增量,也要盘活存量,对公共体育设施加大开放促进力度,全面推进公共体育场馆免费或低收费开放。”李建明说。

教育部体育卫生与艺术教育司一级巡视员郝凤林说,要完善学校和公共体育场馆开放互促共进机制,推进学校体育场馆向社会开放、公共体育场馆向学生免费或低

收费开放,提高体育场馆开放程度和利用效率。

“公共体育设施建设方面,让人口成为公共体育资源配置的‘定位器’,是意见传递的一个重要理念,也是解决优质体育资源城乡区域均衡发展的重要途径。”国家发展改革委社会发展司司长欧晓理说,要把常住人口数量作为重要的资金分配考虑因素,让全民健身公共服务资源跟着人转、跟着人走。

### 新风尚

#### 营造人人参与体育锻炼的社会氛围

“让每个青少年较好掌握1项以上运动技能”“开齐开足上好体育课,鼓励基础教育阶段学校每天开设1节体育课”“推动公共体育场馆向青少年免费或低收费开放”……意见列出一项项实实在在的举措,培养青少年锻炼的良好习惯和健康

的生活方式。

赵辰昕说,意见倡导全龄友好理念,以青少年为重点培养终身运动者,着力保障老年人、残疾人等弱势群体的运动权益,提高广大职工的参与度,让全民健身成为一种普遍生活方式,在全社会蔚然成风。

营造人人参与体育锻炼的社会氛围,离不开各方面的支持。全国总工会财务部负责人李颖敏说,意见的出台进一步明确了工会经费不仅可用于举办集体性职工体育活动的有关支出,也可用于为职工个人购买健身服务,有助于打消基层工会顾虑,激发职工参与全民健身的积极性。

李建明说,意见提出的“建立国家队、省队运动员进校园、进社区制度”,既有利于运动员的全面发展,也有助于激发广大群众尤其是青少年对相关体育项目的热情。

“如果我国经常参加体育锻炼的人数比例能够大幅增加,全民健身蔚然成风,不仅意味着群众体育的大发展,更代表我国人民身体素质、精神状态、收入水平、公共服务供给、产业发展水平、社会文明程度等全方位的提高,必将为实现共同富裕的目标迈出坚实一步。”欧晓理说。

(据新华社)